
 

 

 

 

ATA DA 38ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 09 DE DEZEMB RO DE 2015. 

Aos Nove dias do mês de Dezembro do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas, nas 

dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a Presidência do Vereador Julio Cesar 

Cassilha, Presentes os Vereadores: Elói Nogueira, Lucídio Lopes de Araújo Netto, Airton 

Tomazi, Flávia Rebello Miranda, Mauricio Porrua, Luciano Cardoso, Tadaci Shiosaki, Luciane 

Costa Coelho e Valdecir Mora. Havendo quorum legal de Vereadores, pedindo a proteção de 

Deus e amparado pelas leis vigentes no país, o Presidente deu início a Trigésima Oitava 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Morretes. O Presidente perguntou se havia alguma 

consideração em relação à ata da 36ª Sessão Ordinária, e como não houve declarou aprovada. 

O Presidente justificou a ausência do Vereador Samuel Cordeiro Adriano por motivo de viagem. 

O Presidente antes de dar inicio, agradeceu a presença da Secretária de Agricultura Denise 

Valenga e do Secretário Municipal de Obras, Dilberto Porcides, que prontamente atendeu a 

convocação desta Casa, objeto do Requerimento nº 029/2015, e informou que passada a fase 

da leituras das correspondências e do expediente, daria a palavra a Vossa Senhoria  para uso 

da Tribuna. O Presidente passou ao expediente com a leitura das correspondências recebidas 

do Executivo. *Ofício n° 320/2015, do Gabinete do Prefeito, encaminhando resposta ao ofício 

da Câmara que solicitava a possibilidade de proceder reparos na cobertura do Ponto de Ônibus 

da Praça São Sebastião, na localidade do Porto de Cima. A municipalidade informa que o 

serviço já foi executado. *Ofício n° 323/2015, do Gabinete do Prefeito, solicitando a retirada do 

Projeto de Lei n° 336/2015 – COSIP, para adequações. *Ofício n° 325/2015, do Gabinete do 

Prefeito, encaminhando, conforme solicitado pela Comissão de Finanças e Orçamento da 

Casa, todas as despesas realizadas por Secretaria do Poder Executivo referente ao exercício 

de 2015, para instruir a análise do Projeto Orçamentário – LOA, em tramitação nesta Casa. 

*Ofício n° 073/2015, da Procuradoria do Município, encaminhando a Lei Complementar n° 

032/2015, devidamente sancionada pelo Executivo. O Presidente passou as correspondências 

expedidas pela Casa. *Ofício 207/2015, para o Prefeito em atendimento as solicitações verbais 



 

 

 

 

dos Vereadores realizadas na sessão ordinária passada ratificar o requerimento do relatório 

das concessões e permissões, bem como que seja comunicada a Casa de leis dos Eventos 

promovidos pela Prefeitura. O Presidente passou a leitura das indicações. *Indicação 

n°156/2015. Autor: Vereador Elói Nogueira. Objeto: Sugere ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, que solicite à Secretaria competente para que faça a serviços de patrolamento com 

colocação de material na Estrada João David Bussetti e Estrada do Anhaia. O Presidente 

encaminhou. *Indicação n°157/2015. Autor: Vereador Elói Nogueira. Objeto: Sugere ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal, que solicite à Secretaria competente para que sejam realizadas 

as podas das folhas de palmeiras localizadas de fronte ao barracão da Entidade AMAS. O 

Presidente encaminhou. *Indicação n°158/2015. Autor: Vereador Elói Nogueira. Objeto: Sugere 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que solicite à Secretaria competente para providenciar 

serviços de limpeza e roçada das praças e ruas do Município. O Presidente encaminhou. 

*Indicação n°159/2015. Autor: Vereador Elói Nogueira. Objeto: Sugere ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, que solicite à Secretaria competente para providenciar serviço de roçada 

no cemitério municipal Santa Esperança, assim como a retirada de resto de materiais de 

construção (entulhos). O Presidente encaminhou. *Indicação n°160/2015. Autor: Vereador Elói 

Nogueira. Objeto: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que solicite à Secretaria 

competente para providenciar a retirada do acumulo de água no acostamento da Rua XV de 

Novembro (prolongamento, em frente à casa do seu Ivair Alves Pereira). O Presidente 

encaminhou. *Indicação n°161/2015. Autor: Vereador Elói Nogueira. Objeto: Sugere ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal, que solicite à Secretaria competente para que faça a serviços de 

patrolamento com colocação de material na Estrada do Morro Grande até o trilho (ao lado das 

casas da Rede Ferroviária). O Presidente encaminhou. *Indicação n°162/2015. Autor: 

Vereadores Julio Cesar Cassilha e Tadaci Shiosaki. Objeto: Sugerem ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal que estude a possibilidade de autorizar o alcance e abrangência da Feira 

de exposição e venda de produtos artesanais dos produtores e artesãos de Morretes para 

beneficiar também a localidade do Porto de Cima, na Rua 07 de Março com a implantação de 



 

 

 

 

barracas a incentivar o comércio local e a visitação e compra pelos turistas e visitantes. O 

Presidente encaminhou. *Indicação n°163/2015. Autor: Vereador Julio Cesar Cassilha. Objeto: 

Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que estude, junto ao Setor Competente, a 

possibilidade de viabilizar a formalização de um Instrumento legal que permita a utilização e 

uso da Quadra Poliesportiva John Charles Tonetti, localizada na Rua Orlando Malucelli - Barro 

Branco aos praticantes das artes marciais, bem como para a Entidade Reconhecida de 

Utilidade Pública - Associação Academia Bambukay. O Presidente encaminhou. O Presidente 

passou a leitura dos Projetos de Resolução. Projeto de Resolução nº 007/2015 - Súmula: 

“Dispõe sobre a Proposta Parcial do Orçamento da Câmara Municipal de Morretes, para o 

Exercício de 2016”. Expus ao Presidente que o presente Projeto está acompanhado de 

requerimento para apreciação em regime de urgência. O Presidente encaminhou o Projeto de 

Resolução e requerimento de urgência para a ordem do dia da presente Sessão.  Projeto de 

Resolução nº 008/2015 – Súmula: “Altera o Regimento Interno no tocante as disposições sobre 

as comissões permanentes da Câmara Municipal de Morretes”. Expus ao Presidente que o 

presente Projeto está acompanhado de requerimento para apreciação em regime de urgência. 

O Presidente encaminhou o Projeto de Resolução e requerimento de urgência para a ordem do 

dia da presente Sessão. Após terminada a leitura das matérias, o Presidente convidou o 

Secretário de Obras e Serviços Públicos do Município, Senhor Dilberto Porcides para dirigir-se 

a Tribuna e realizar sua explanação objeto do Requerimento nº 029/2015. O Presidente expôs 

que após, os Vereadores poderiam fazer indagações, ressaltando aos Senhores Vereadores 

que o assunto em pauta refere-se estritamente ao Requerimento aprovado, ou seja, sobre a 

atual situação das estradas rurais do Município, sendo que o convocado teria 30 minutos de 

explanação incluindo seus esclarecimentos e respostas aos Vereadores. O Presidente 

concedeu o uso da palavra ao Secretário de Obras e Serviços Públicos do Município, Senhor 

Dilberto Porcides. O Secretário iniciou saudando a todos os presentes nessa 38ª Sessão 

Ordinária de 2015. O Secretário informou que sua responsabilidade dentro da Secretaria é 

atender serviços urbanos relacionados à Secretaria de Infra-estrutura, e também tudo o que é 



 

 

 

 

relacionado com manutenção de transportes. O Secretário expôs que é de responsabilidade da 

Secretaria de Obras os 480 km de estrada de chão, calçamentos (calçadas, meio fio), bueiros, 

bocas de lobo, tapa buraco (de asfalto), manutenção de pontes (pontilhões, ponte pencil, ponte 

molhada), o atendimento a todas as Secretarias e também obras em bueiros, vazamentos, 

esgotos, telhados e pátios, tudo o que se refere a obras.  O Secretário enfatizou que além de 

atender as solicitações do Poder Executivo, também atende as Indicações dos Vereadores, os 

protocolos que chegam à portaria da Prefeitura e também os pedidos verbais da população. O 

Secretário Dilberto destacou a sua equipe de funcionários que atendem todos os seus pedidos 

sem distinção de horário e dia de semana, agradeceu ao Diretor da Secretaria, Mildo Lopes 

Santa Ana, por sua dedicação. O Secretário expôs os diversos bueiros que a Vossa Senhoria e 

sua equipe implantou na cidade devido aos vários canais de rios. Ressaltou uma reforma na 

Rua Marcos Malucelli, com tapas buracos, colocação de quarenta manilhas, colocação de três 

bocas de lobo, mas ainda não está terminada por causa do tempo chuvoso que dificulta as 

obras e também por falta de alguns recursos devido à economia que tem que ser feita. Expôs 

sobre a construção de quatro pontilhões de alvenaria onde era de madeira, devido à queda 

constante de caminhões. Ressaltou que tem mais 20 pontes que precisam ser substituídas por 

alvenaria, mas falta verba, pois os valores dessas obras são de vinte mil reais. Destacou a 

construção de uma estrutura com sobra de materiais da Escola Benedita da Silva, que passou 

por reforma, para o armazenamento de pneus que não são usados, evitando assim o acúmulo 

de água. O Senhor Secretário enfatizou a manutenção de veículos que estavam parados no 

pátio da CODAPAR, dois ônibus escolares que estavam sem rodar, economizando diárias de 

terceirizados e um carro que foi dado baixa no Corpo de Bombeiros do Município e que hoje 

após reforma está entregando leite do Programa Leite das Crianças. Expôs também concertos 

de dois caminhões de coleta de galhos, um caminhão de lixo que já estava pra sucata e que 

hoje está rodando, economizando mais de R$ 30.000,00 de aluguel para terceirizadas. O 

Secretário expôs sobre uma pá carregadeira do ano de 1982 que ainda está funcionando, pois 

o aluguel de uma terceirizada está em torno de R$ 30.000,00. Expressou que sua vontade é 



 

 

 

 

adquirir uma nova para o Município, mas o valor é de mais de R$180.000,00. O Secretário 

ressaltou que tudo aquilo que o mesmo consegue da população, de Vereadores e de qualquer 

pessoa que quer ajudar é de bom grado. O Secretário expôs que é de seu desejo fazer a 

manutenção das estradas com materiais, mas não tem condições da retirada desse material 

devido aos rios estar cheios. Salientou também que não pode fazer serviços de tapa buracos, 

pois com a chuva só será desperdício de material. O Secretário expôs que pesquisou em São 

Paulo com alguns engenheiros um material opcional, mas não foi possível porque essa região 

não tem saibro. Enfatizou que se o procurassem na Prefeitura não irão encontrá-lo porque 

estará pelos bairros do Município agendando serviços. Disse que em sua concepção está como 

funcionário, pois o que tem disponível para realizar seus serviços são poucos maquinários e 

materiais. Expôs que em Itapoá as ruas estão intransitáveis, e que em Guarapuava  as aulas 

estão suspensas por causa das estradas, assim como Campo Mourão, união da Vitória e 

Laranjeiras, todas por situação das estradas que estão intransitáveis. Ressaltou que Morretes 

ainda não chegou nesse ponto, que os alunos ainda podem ir para as escolas, que além de 

tudo a situação aqui está razoável. Agradeceu a empresa SANEPAR, que sempre está à 

disposição. O Secretário se colocou a disposição para esclarecimentos de duvidas dos 

Vereadores. A Vereadora Luciane Costa Coelho saudou a todos os presentes na ocasião. 

Iniciou inquirindo ao Secretário Dilberto qual a situação atual das estradas do Município.O 

Secretário expôs que não estão péssimas, que tem alguns trechos que estão bons, porem 

quanto mais próximo do centro pior fica devido ao maior tráfego de carros e  caminhões. A 

Vereadora Luciane questionou qual o procedimento que o Secretário irá adotar para sanar 

todos os problemas das estradas no Município. O Secretário enfatizou que será uma estrada 

de cada vez, mas isso só será possível quando a chuva cessar. A Vereadora Luciane inquiriu 

qual a situação das máquinas do Município. O Secretário expôs que são duas motoniveladoras, 

mas o problema é a falta de caminhões. A Vereadora inquiriu se o Município possui mão de 

obra necessária. O Secretário expôs que a mão de obra não é o problema, mas sim as 

máquinas, material, caminhões e “rio”. A Vereadora inquiriu se tem “tapa buracos”. O 



 

 

 

 

Secretário Dilberto expôs que sim. O Presidente passou o uso da palavra a Vereadora Flavia 

Rebello Miranda, que iniciou saudando a todos os presentes na ocasião. A Vereadora alegou 

não estar na mesma cidade em que Secretário está, devido as más condições em que as 

estradas se encontram. Ressaltou que recebe ligações diárias de moradores reclamando da 

situação das estradas, que algumas se encontram intransitáveis. Salientou que entende a 

situação do Secretário, mas se houvesse planejamento do Poder Executivo o Secretário não 

estaria passando por essas situações. Alegou que intempéries sempre houve no Município, 

mas a situação nunca ficou como está hoje. Expôs que essa defasagem está ocorrendo desde 

antes de começar as chuvas, mas a comunidade não agüenta mais esperar. Aduziu que 

pessoas a procuraram com a idéia de processar a Prefeitura devido a danos causados em seus 

veículos pelas más condições nas estradas. A Vereadora enfatizou que concorda com o 

Secretário quando mesmo diz que não é ordenador das despesas, mas expôs que devem 

mudar o discurso e pensar na execução. Ressaltou a fala do Secretário, em que disse que os 

ônibus estão funcionando graças a seu sacrifício de reformá-los reconhecendo o esforço do 

Senhor Secretário. A Vereadora indagou o que está planejado para o ano que vem. O 

Secretário salientou também não agüenta mais reclamações, assim como a Vereadora. Que 

nunca viu nenhum caminhão atolado em estradas como em outras cidades, que seu carro 

nunca quebrou devido aos buracos mesmo sendo velho. Ressaltou que a estrada do Anahis 

ficou assim agora devido as chuvas, antes era lisa. Expôs que quando iniciou a sua 

administração encontrou no pátio da CODAPAR máquinas com pneus furados, sem radiadores, 

com tanques cheios de água, tanques com serragem, e hoje essas máquinas estão todas 

funcionando. A Vereadora Flavia ressaltou que nenhum momento colocou em questão a 

competência do Secretário, pelo contrario, mas infelizmente o Senhor Secretário é responsável 

pela pasta. Salientou a fala do Secretário, quando diz que “pessoas que querem ajudar damos 

graças a Deus”, mas não foi isso que ocorreu quando um morador da Rua do Babau tomou a 

iniciativa de arrumar a estrada. Expôs que segundo comentários foi chamada a Policia até o 

local para intervir no serviço do morador. A Vereadora inquiriu ao Secretário que se os 



 

 

 

 

moradores tiverem os recursos para fazer esses melhoramentos, terão a liberação da 

Secretaria de Obras. O Secretário alegou que não serão autorizadas, visto que isso pode 

causar problemas maiores, ficando assim por responsabilidade da Prefeitura, e em relação à 

Rua do Babau, uma semana antes foi colocado tapa buraco na rua. A Vereadora expôs que 

tem recebido muitas reclamações em relação à falta de transportes, não só escolar, mas 

veículos de apoio, como exemplo transporte de alunos e professores para outras cidades. O 

Secretário Dilberto disse que essa questão é de responsabilidade da Secretaria de Educação, 

que deve consultar horários, motoristas e montar itinerários para suprir essas necessidades. A 

Vereadora salientou que o problema é a falta de planejamento, e parabenizou ao Secretário 

por sua dedicação e boa vontade. Expressou que fica difícil responder a comunidade o que 

realmente precisam saber, que é o andamento das questões das estradas, transporte escolar e 

outras questões que dependem da Secretaria de Obras. O Presidente passou a palavra ao 

Vereador Airton Tomazi, que iniciou saudando todos os presentes nessa 38ª Sessão Ordinária 

de 2015. O Vereador expôs que seu trabalho é no campo, onde também está grande o 

problema das estradas, que esclarece para as pessoas que quando a chuva cessar, as 

estradas irão ser melhoradas. Em relação ao transporte, mencionou que procurou a Secretaria 

de Educação solicitando uma Kombi para levar alunos do CAEDEV para Curitiba, mas naquele 

dia o veículo estava quebrado, então procurou ajuda de outras pessoas com carros 

particulares. O Presidente passou o uso da palavra ao Vereador Mauricio Porrua, que iniciou 

saudando todos os presentes nesta Sessão. O Vereador agradeceu a presença do Secretário 

de Obras e da Secretária de Agricultura. Ressaltou que essa deficiência em relação às 

estradas o Município sempre terá, pois são 480 km de estradas rurais. Expôs sobre a 

contenção de peças e dos veículos que são concertados dentro do Município, gerando assim o 

“principio de economicidade”. Em relação ao planejamento, o Vereador enfatizou que não é 

somente na Secretaria de Obras, mas em todas as pastas, em vista que se uma falhar as 

outras também não rodam. Expressou que todas as pastas deveriam ordenar as suas 

despesas. Alegou que as Secretarias devem interagir entre si para planejar o Município, se 



 

 

 

 

não, não há necessidade de existir as Secretarias. O Presidente passou o uso da palavra a 

mim, Vereador Eloi Nogueira, que iniciei saudando a todos os presentes na ocasião. Agradeci 

a presença do Senhor Secretário e expus que como taxista percorro todo quanto é tipo de 

estrada do Município, e que as estradas menos trafegadas estão boas, entretanto as mais 

trafegadas estão em estado ruim. Agradeci ao emprenho do Poder Executivo pelo asfalto nas 

comunidades do Candonga e Sambaqui, se não os problemas seriam maiores. Ressaltei o 

ensaibramento no valor de R$ 1,5 milhão que já estava aprovado, mas não foi repassado o 

valor. Expus também o empréstimo de R$ 4 milhões do Banco Fomento para o asfalto nas 

estradas das localidades das Américas, mas não foi realizado. Expressei que o Município 

somente deve alugar caminhões quando for usar, como exemplo em tempo de chuva não locá-

lo. Expus que não estava reclamando do Secretário, pelo contrario, pois quando necessitei de 

ajuda sempre me atendeu. O Presidente passou a palavra ao Vereador Luciano Cardoso, que 

iniciou saudando a todos os presentes na ocasião. Alegou que o Secretário deve conversar 

com o Secretário de Fazenda, pois há uma verba destinada a sua Secretaria para ser usada. 

Expôs a importância de asfaltar os bairros da América de Cima e de Baixo e Central. O 

Vereador indagou ao Secretário de Obras o que será feito com os carros que estão na 

CODAPAR. O Secretário Dilberto expôs que isso o incomoda bastante, pois fica justamente em 

frente da sua janela. Ressaltou que soube de uma Comissão de leilões por parte do Estado, 

mas alegou que não sabe por onde começar. Expôs que aqui também deveria ter uma 

Comissão de leilão para se livrar daqueles automóveis, pois está denegrindo a imagem do 

Município e também do Secretário que vos fala. Salientou que poderiam fazer um leilão com 

todos aqueles veículos e com o valor arrecadado comprar outro veículo necessário. O 

Secretário enfatizou que gostaria de concluir uma fala a mim, Vereador Eloi, em que expôs que 

está com uma estratégia de tirar material do rio e jogar para o barranco, justamente para esses 

dias de chuva. Ressaltou que em relação ao R$ 1,5 milhão para ensaibramento de algumas 

ruas, esse valor seria repassado diretamente da Caixa Econômica Federal para a terceirizada 

que seria responsável pela obra. Expressou que essa explicação é para acabar com boatos 



 

 

 

 

que esse dinheiro foi desviado pelo Poder Executivo. O Presidente agradeceu a presença do 

Secretário de Obras Dilberto Porcides, a todos os atendimentos prestados aos Vereadores, na 

medida do possível, sabendo que esta pasta está com muitas dificuldades e agradeceu 

também aos esclarecimentos que foram dados de forma satisfatória a respeito da situação das 

estradas rurais do Município e as demais utilidades da Secretaria de Obras. O Presidente 

perguntou-me se havia algum Vereador inscrito para fazer o uso da palavra no expediente, e 

eu o respondi que havia o Vereador Mauricio Porrua. O Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador Mauricio Porrua que iniciou saudando a todos que se faziam presentes na 38ª 

Sessão Ordinária de 2015. Expôs que em dialogo com a Secretária Cláudia Peluso sobre a 

questão desses bens inservíveis, a mesma também está com problemas relativos a isso. 

Ressaltou que está procurando uma legislação para formatar, e se for fácil com a ajuda da 

Procuradora desta Casa de Leis, Dr. Daniele, e se também tiver a legitimidade de iniciar por 

esta Casa, e entrar este ano com esse Projeto de Lei para agilizar essas questões de bens 

inservíveis, autorizando ao Poder Executivo a leiloar e até doar certas coisas de reformas, que 

para leilão não irá servir. O Vereador expôs que o principal motivo que o levou a explanar 

nesse dia é a questão do Raio X do Rotary Club, onde ouviu-se boatos de montar em prédio 

público atendimento particular. Ressaltou que isso é infundado, pois não se pode cobrar em 

prédio público atendimento particular. Expôs que ligou para o Prefeito Municipal em respeito a 

isso, e o mesmo foi bem claro, alegando que não tem relação nenhuma de cobrança do Raio X 

do Rotary aos Munícipes. Aduziu que solicitaria ao Sr. Vinícius Presidente do Rotary Club de 

Morretes, informações sobre este assunto e também em relação ao boato infundável  em que 

pessoa ligada a ele disse que no Município não tem pessoas qualificadas para operar o 

aparelho de Raio X que é top de linha. O Vereador alegou que esse Raio X não é top de linha 

pois faz mais de três anos que está no Município. Aduziu que o Rotary Club é uma entidade 

filantrópica que vem ajudando ao Município há anos com eventos, com campanhas de 

arrecadação, está deixando de cumprir por algumas questões legais a doação deste aparelho 

de Raio X para a Comunidade. O Vereador Lucídio Lopes de Araújo Netto solicitou uma parte 



 

 

 

 

na fala, expondo que foi uma conotação de documentação do Rotary em que o mesmo tem 

que doar o aparelho para uma empresa, que o aparelho veio do Rotary Internacional e não 

pode ser doado para a Prefeitura. O Vereador Mauricio questionou o porquê de não poder ser 

doado para a Prefeitura. O Vereador Lucídio expôs que seria melhor solicitar a presença do 

Presidente do Rotary para explicar melhor o assunto. O Vereador Mauricio Porrua alegou que o 

Município sempre atendeu Raio X, em todas as Gestões, e que está ouvindo comentários de 

pessoas que não tem o conhecimento necessário dentro no Município de Morretes. Expôs que 

iria tirar dúvidas com a Procuradora da Casa em relação ao impedimento do cidadão em querer 

doar qualquer coisa ao Setor Público. Ressaltou que não existe dentro da Constituição algo 

que impeça algum cidadão ou alguma entidade filantrópica de doar para Órgão Público. O 

Presidente concedeu o uso da palavra a mim, Vereador Eloi Nogueira.  Questionei qual o 

impedimento de doar o aparelho de Raio X para a Prefeitura e qual o interesse de doá-lo para 

uma empresa particular. Expus que não comungo com essa questão de economia mista, onde 

abre muitos precedentes para atendimentos. Ressaltei que hoje vi uma pessoa realizando 

medições na Praça Olympio Trombini, perguntei o porquê de estar medindo e o mesmo disse 

que era para fazer uma rotatória. Expus a minha satisfação, e relatei a importância desta 

rotatória para a segurança no transito da Cidade. O Presidente passou a ordem do dia. O 

Presidente expôs que antes de passar a apreciação dos Projetos da ordem do dia, retificou o 

roteiro dos Vereadores que, onde constava Projeto de Decreto Legislativo, entende-se Projeto 

de Resolução, assim o Secretário fez a leitura com as devidas correções.  Apreciação dos 

Projetos de Resolução. Projeto de Resolução nº 007/2015. Primeiramente a apreciação do 

requerimento para apreciação em regime de urgência. Excelentíssimo Senhor Presidente da 

Câmara Municipal de Morretes, Estado do Paraná. Os Vereadores, infra-assinados, diante do 

disposto no inciso III do parágrafo 1º do artigo 148 do Regimento Interno, requerem a Vossa 

Excelência que seja aplicado o regime de urgência para a discussão e deliberação do seguinte 

Projeto de Resolução: Projeto de Resolução nº 007/2015 - Súmula: “Dispõe sobre a Proposta 

Parcial do Orçamento da Câmara Municipal de Morretes, para o Exercício de 2016”. 



 

 

 

 

Justificativa: A presente solicitação de urgência justifica-se pela relevância da matéria tratada 

na referida proposição, demandando uma deliberação mais rápida para afastar o risco de 

perecimento do seu objeto. Nestes Termos, Pedem Deferimento. Palácio Marumbi, Morretes, 

09 de Dezembro de 2015. Vereadores. O Presidente colocou o requerimento para apreciação 

do Projeto de Resolução nº 007/2015 em regime de urgência em discussão única. O 

Presidente colocou o requerimento em votação única, solicitando que os favoráveis 

permanecessem como estavam e os contrários se manifestassem. O Presidente declarou 

aprovado o requerimento de urgência. Apreciação única do Projeto de Resolução nº 007/2015. 

Projeto de Resolução nº 007/2015 - Súmula: “Dispõe sobre a Proposta Parcial do Orçamento 

da Câmara Municipal de Morretes, para o Exercício de 2016”. O Presidente colocou o Projeto 

Resolução nº 007/2015 em discussão única. O Presidente colocou o Projeto em votação única, 

solicitando que os favoráveis permanecessem como estavam e os contrários se 

manifestassem. O Presidente declarou aprovado o Projeto de Resolução nº 007/2015. O 

Presidente passou a apreciação única do Projeto de Resolução nº 008/2015 acompanhado de 

requerimento de urgência. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de 

Morretes, Estado do Paraná. Os Vereadores, infra-assinados, diante do disposto no inciso III do 

parágrafo 1º do artigo 148 do Regimento Interno, requerem a Vossa Excelência que seja 

aplicado o regime de urgência para a discussão e deliberação do seguinte Projeto de 

Resolução: Projeto de Resolução nº 008/2015 - Súmula: “Altera o Regimento Interno no 

tocante as disposições sobre as comissões permanentes da Câmara Municipal de Morretes”. 

Justificativa: A presente solicitação de urgência justifica-se pela relevância da matéria tratada 

na referida proposição, demandando uma deliberação mais rápida para afastar o risco de 

perecimento do seu objeto.” Nestes Termos, Pedem Deferimento. Palácio Marumbi, Morretes, 

09 de Dezembro de 2015. Vereadores. O Presidente colocou o requerimento para apreciação 

do Projeto de Resolução nº 008/2015 em regime de urgência em discussão única. O 

Presidente colocou o requerimento em votação única, solicitando que os favoráveis 

permanecessem como estavam e os contrários se manifestassem. O Presidente declarou 



 

 

 

 

aprovado o requerimento de urgência.  Apreciação única do Projeto de Resolução nº 008/2015. 

Projeto de Resolução nº 008/2015 - Súmula: “Altera o Regimento Interno no tocante as 

disposições sobre as comissões permanentes da Câmara Municipal de Morretes”. Justificativa: 

A presente solicitação de urgência justifica-se pela relevância da matéria tratada na referida 

proposição, demandando uma deliberação mais rápida para afastar o risco de perecimento do 

seu objeto.” O Presidente colocou o Projeto Resolução nº 008/2015 em discussão única. A 

Vereadora Flavia Rebello Miranda solicitou discussão, agradeceu a sensibilidade na mudança 

do RI para que os horários fiquem mais flexíveis, dentro da realidade de cada Vereador, para 

que a eficiência das reuniões venha a contento em relação aos Projetos de Leis, de Decretos e 

de Resolução. Expôs também que gostaria que fosse dada essa mesma atenção ao 

requerimento de aumentar o tempo de fala nas Sessões para os Vereadores. O Vereador 

Mauricio Porrua solicitou discussão, questionando se o “ato” irá vigorar por um ano inteiro. O 

Presidente afirmou que sim. O Projeto continuou em discussão única. O Presidente colocou o 

Projeto em votação única, solicitando que os favoráveis permanecessem como estavam e os 

contrários se manifestassem. O Presidente declarou aprovado o Projeto de Resolução nº 

008/2015. O Presidente passou à leitura da redação final dos Projetos aprovados na presente 

Sessão, e expôs que considerando que os Projetos de Resolução nº 007 e 008/2015 foram 

aprovados com suas redações originais, colocou em dispensa a leitura da redação final do 

mesmo. O Presidente colocou a dispensa em discussão. O Presidente colocou em votação 

solicitando para que os favoráveis permanecessem como estavam e para que os contrários se 

manifestassem. O Presidente declarou aprovada a dispensa. O Presidente encaminhou os 

Projetos de Resolução nº 007 e 008/2015 para promulgação. O Presidente passou ao 

encerramento perguntando-me se havia algum Vereador inscrito para fazer uso da palavra de 

encerramento nos termos dispostos no artigo 99 do RI, e eu o respondi que haviam Vereadores 

inscritos. O Presidente concedeu o uso da palavra a Vereadora Flavia Rebello Miranda. A 

Vereadora expôs que em relação ao R$ 1,5 milhão destinado ao ensaibramento de ruas do 

Município não chegou a ser depositado nas contas do Poder Executivo. Ressaltou que todos 



 

 

 

 

os dados estão no Portal da Transparência, e que essa Emenda não foi concretizada. Alegou 

que achou “muito estranho” o Poder Executivo abrir licitação sem recurso. A Vereadora 

enfatizou que o Municipio não está em crise, pois irá fechar o ano com superávit de 6,6% do 

Governo Federal. Expôs sobre os 33% de hora atividade dos Professores que por Lei Federal 

deve ser cumprida pelo Poder Executivo em 2016. O Vereador Valdecir Mora solicitou questão 

de ordem. Iniciou saudando a todos os presentes na ocasião. Expôs em relação ao R$ 1,5 

milhão, que no mês de julho esteve em Brasília juntamente com o Prefeito do Município, para 

esclarecer a questão dessa verba. Salientou que o Ministério da Agricultura autorizou a Caixa 

Econômica Federal a fazer esse deposito, e que a Prefeitura jamais poderia fazer uma licitação 

sem autorização da Caixa Econômica Federal. Aduziu que em Brasília, o Ministério de 

Agricultura, instruiu a fazer essa licitação para de alguma forma “forçar” o Governo a fazer esse 

pagamento, e a Caixa Econômica iria desbloquear esse valor até agosto, mas até agora não 

liberou. Enfatizou que o problema pode estar entre o Ministério e o Banco. Encerrou 

expressando que espera que libere este valor, pois será muito bom para o Município. O 

Presidente esclareceu que soube, através de uma informação não oficial dada pelo 

responsável dos convênios do Poder Executivo, que houve uma transferência ao Município de 

Morretes na importância de R$ 13.000,00 (treze mil reais). Salientou que esta quantia será 

destinada para o pagamento do serviço que já fora realizado, como, por exemplo, serviços de 

medições. Frisou que a partir de agora a tendência é que as coisas aconteçam. O Presidente 

expôs que antes de passar ao encerramento gostaria de convidar a todos os presentes para 

prestigiarem a Festa de Santa Luzia nos dias 12 e 13 no Bairro Central. Agradeceu a presença 

do Secretário de Obras, Sr. Dilberto Porcides, da Secretária de Agricultura, Srª Denise 

Valenga, e aos demais presentes. Como não havia nada mais a ser discutido e apreciado, o 

Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 38ª Sessão Ordinária de 

2015, onde eu Vereador Elói Nogueira, 1º Secretário redigi a Presente Ata que, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente Julio Cesar Cassilha.  


